

Природные бедствия этого года повредили уже более 352 тыс. га застрахованных сельхозкультур, из которых 205 тыс. га приходится на регионы, в которых был объявлен режим ЧС. Такие предварительные данные президент НСА Корней Биждов сообщил на совещании в Минсельхозе РФ, которое состоялось 15 мая.

Совещание на тему «О ситуации с повреждениями посевов сельхозкультур в результате неблагоприятного воздействия возвратных заморозков» провела замминистра Елена Фастова, в нем приняли участие НСА, руководители органов управления АПК 30 субъектов РФ и представители страховых компаний «АльфаСтрахование», «РСХБ-Страхование», «Абсолют Страхование», «Согласие», «Росгосстрах», «ВСК», «Ингосстрах», «Сбербанк Страхование».

Елена Фастова указала на необходимость оперативного урегулирования застрахованных убытков аграриев от погодных аномалий, подчеркнула, что Минсельхоз России взял под контроль этот вопрос.

Президент НСА Корней Биждов сообщил, что НСА проинформировал Минсельхозы всех регионов, в которых были отмечены майские заморозки, о формах взаимодействия по урегулированию застрахованных убытков в АПК. Страховые компании – участники системы агрострахования наладили оперативное взаимодействие по принятию уведомлений о страховых случаях, в НСА введена процедура мониторинга производимых выплат.

В 2024 году к 15 мая режим ЧС в связи с бедствиями, затрагивающими АПК, был объявлен в 8 регионах РФ: в Алтайском крае, Оренбургской, Курганской и Тюменской областях вводили ЧС из-за аномальных паводков, в Чувашии – из-за выпревания озимых. В мае к ним присоединились Воронежская, Липецкая, Тамбовская и Волгоградская области, пострадавшие от заморозков.

«На момент объявления ЧС основной застрахованной группой сельхозкультур в России стали озимые, – прокомментировал президент НСА Корней Биждов. – Всего повреждения застрахованных посевов по разным причинам, из которых заморозки – одни из основных, отмечены в 25 регионах РФ. В настоящий момент наиболее активно уведомляют агростраховщиков о повреждении застрахованных посевов сельхозпроизводители Волгоградской области: здесь количество пострадавших хозяйств по состоянию на 14 мая уже превысило 90, застрахованная площадь составила почти 137 тыс. га. При этом Волгоградская область лидирует в России по площади озимых, защищенных по программе страхования на случай ЧС, — 425 тыс. га. Около 50 тыс. га пострадавших площадей уже заявлено страховщикам в Воронежской области и Краснодарском крае, почти 40 тыс. га — на Ставрополье, 22 тыс. га – в Мордовии. Заявления по ущербу посевам продолжают активно поступать, хотя имеет место и обратный процесс – некоторые хозяйства отзывают уведомления об убытке, убедившись, что некоторые поля показывают признаки восстановления после повышения температуры воздуха».

Согласно Федеральному закону N 260-ФЗ «О государственной поддержке в сфере сельскохозяйственного страхования», в России в рамках централизованной системы осуществляется государственная поддержка страхования рисков растениеводства, животноводства и товарной аквакультуры. Заключать договоры страхования с государственной поддержкой имеют право только страховые компании, входящие в единое общероссийское объединение — Национальный союз агростраховщиков. Страхование осуществляется на основе единых стандартных правил для каждой страховой программы, предусмотренной в системе агрострахования.

Википедия страхования